7. ročník festivalu YOUTH4YOU(TH) SE VYDAŘIL!


(Ostrava 28. 10. 2014) Ostrava opět ožila kulturou mladých lidí. Dne 25. října se v ostravských klubech Cooltoouru a Marleyi představili umělci do 23 let.


Mezi velkým počtem vystupujících se objevily kapely jako např. All these memories, Cocaine Party, Echo Message, nebo Artificial life. Na scéně akustické zářily Kristýna Lištianková a Petra Göbelová. 


Ale festival nebyl jen o hudbě. „Realizační tým přichystal pro návštěvníky tradiční galerii, kde se uskutečnila výstava fotografií, ovšem zcela jiným způsobem. A to tak, že každý umělec zde měl svůj vlastní dataprojektor, kde se mu jím vybrané fotografie promítaly ve zvoleném intervalu. Byla tak zaručeno divákovo stále vnímání a koncentrace, která byla pro diváka prioritou.Ani letos nechyběl workshop swingu, kde jste si mohli vyzkoušet tento tanec či se jen podívat, jak jim to jde,“ upřesnil organizátor Ondřej Strakoš.


Největší novinkou tohoto ročníku však byl Artkoutek spolu s Fotokoutkem. Ve fotokoutku jste se mohli převléci za člověka s růžovými vlasy, oslavence, netopýra či jiný kreativní výmysl. V artkoutku byl zasažen váš cit pro umění, kdy jste si na vlastní kůži mohli zjistit, jak je náročné přenést svou představu motivu na papír a následně ji perfektně zrealizovat.Ale i zde vznikaly hodnotné předměty. Ať už tašky, tak i placky. 


Tento neobvyklý jednodenní festival, realizovaný neziskovou organizací YMCA Ostrava Poruba, se zaměřuje na kulturní aktivity mladých lidí na Ostravsku, jejich kreativitu a nabízí jim prostor pro seberealizaci v profesionálním prostředí. Akce vytváří prostor pro prezentaci nejrůznějších uměleckých odvětví. Jsou vítány hudební a divadelní skupiny, výtvarníci, tanečníci, DJs, ale třeba i módní návrháři či vypravěči vtipů apod. 


Děkujeme, že se vám festival líbil. Budeme se těšit na příští rok, tedy již na 8. ročník. 





